Технологическая карта урока истории по теме «Земельный закон братьев Гракхов»
	Предмет
	История Древнего мира

	класс
	5

	Тип урока
	Урок открытия нового знания.

	Технология
	Технология проблемного обучения, модульного обучения, технология критического мышления

	Тема
	«Земельный закон братьев Гракхов».

	Цель
	содействовать формированию  представлений о  причинах разорения крестьян в Риме и его последствиях, о реформах братьев Тиберия и Гая Гракхов и их значении.

	Задачи
	   -выяснить основные причины обезземеливания мелких земледельцев Италии и начало 
   гражданского противостояния в Римской республике
   - выявить пути решения общественных противоречий, которые предлагали братья Гракхи

  - определить результаты земельной реформы братьев Гракхов

  - формировать умение отбирать нужную информацию.


	Основные термины, понятия, даты
	Гражданская война, Гай и Тиберий Гракхи.

	Планируемый результат

	Предметные :
Устанавливать причины гражданских войн в Риме. Называть причины,  которые заставили Т.Гракха выступить в защиту бедняков. Работать в малых группах, систематизируя информацию. Высчитывать,  сколько лет римляне жили в мире. Оценивать поступки братьев Гракхов во благо менее защищенных римлян
	Метапредметные :
Уметь  получать информацию из разных  источников, 

давать словесное описание    деятельности братьев Гракхов; содействовать развитию умений анализировать, характеризовать, систематизировать, делать выводы.   
	Личностные:
воспитание чувства само-  и взаимоуважения;   воспитание интереса к  истории другого народа,  формулировать собственную позицию по обсуждаемым вопросам.

	Дидактические задачи этапов урока

	Организационный 
	Подготовка учащихся к работе на уроке: выработка на личностно- значимом уровне внутренней готовности выполнения нормативных требований учебной деятельности.

	Постановка учебной проблемы
	Обеспечение мотивации для принятия обучающимися цели учебно-познавательной деятельности.

	Формулирование проблемы, планирование деятельности
	Создание условий для формулировки цели урока  и постановки учебных задач, планирование деятельности

	Открытие нового знания
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания знаний, связей и отношений в объекте изучения.

	Рефлексия учебной деятельности
	Анализ и оценка успешности достижения цели; выявление качества и уровня овладения знаниями.


Технология изучения

	Этапы урока
	Формируемые умения
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося

	Организационный

Постановка целей и задач урока
Формулирование проблемы, планирование деятельности
	Предметные образовательные результаты

- уметь устанавливать причинно-следственные связи 

Метапредметные УУД:

личностные УУД:

- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом;

коммуникативные УУД:

- уметь слушать, понимать речь других и вступать в диалог;

- уметь выражать свои мысли.
	Здравствуйте, ребята. Я рад  видеть вас сегодня на уроке. Я надеюсь, что наш урок пройдёт на позитивной нотке и будет интересным, а самое главное полезным для вас.  
Мы сегодня с вами попробуем быть исследователями. Скажите где и с чем работают исследователи-историки?

Что такое исторический источник? Какие виды исторических источников вы знаете?

У нас с вами есть сегодня уникальная возможность поработать с историческими источниками. Какую мы поставим себе цель сегодняшнего урока?

Научиться работать с историческими источниками

Мотивирует учащихся. Как вы понимаете значение слова популярный?
Объясняет, что партия, к которой принадлежал Тиберий и Гай Гракхи называлась популяры. Исходя из названия партии Гракхов, предлагает сформулировать направление деятельности братьев Гракхов и их цели.

После того как римляне установили свою власть в Средиземноморье, в Римском государстве вспыхнула вражда между различными группами его населения. Вражда привела к гражданским войнам. Их первой жертвой стал Тиберий Гракх, выступивший в защиту земледельцев Италии

Задает наводящие вопросы:  

1.Какие изменения происходили в Риме по мере завоевания многих стран Средиземноморья?

2.Какие проблемы возникли вследствие завоевательных войн? 

3.Чем они угрожали Римской республике ?

Учитель выводит на экран  «Послание из древности». Ученики зачитывают его вслух. 
Текст послания:

Все твердили о справедливости в Риме. Но кто видел эту справедливость? Богачи? Что они знают о бедняках? Заходила ли Госпожа справедливость к бедняку? Скажу Вам однозначное нет! Я видел в Риме тех людей, которые собственной кровью и потом создавали то, чем пользуются другие. Где справедливость? Даже дикие звери имеют логова и норы, а у тех, кто дарит себя Риму ничего! Мы с братом просто выступили в защиту земледельцев. Я уверен, что этот земельный закон может изменить ситуацию.

Тиберий Гракх

Что мы с вами узнали из этого документа?

Что такое справледливость?

Справедливость-моральное правило регулирующее отношения между людьми по поводу  по поводу распределения благ,наград и наказаний.каждый поступок должен быть оценен по заслугам
Давайте сформулируем тему нашего урока. О чем нам рассказывает текст
Что остается «за кадром» данного документа? Какие вопросы у вас вызывает данный документ?

Давайте сформулируем задачи. Какие задачи мы перед собой ставим? (Формулируются исходя из вопросов)

Как нам будет удобней решать поставленные задачи?

(Работа на уроке будет проходить в группах, каждая группа будет решать одну из поставленных задач, таким образом ученики придут к общей цели). 

1. Каждая группа, поработав с текстом, должна представить информацию, которую она изучила. Работу каждой группы нужно оценить. Для того чтобы оценить работу и выступление группы, нужно сформулировать критерии оценивания

2. Выполнение поставленной задачи

3. Доступность изложения материала

4. Продолжительность (каждое выступление должно длиться не более 2 минут)

5. Грамотность речи

Критерии формулируются вместе с учащимися. Учитель записывает критерии на доске. Максимальное количество баллов по каждому из критерий устанавливают учащиеся. Учитель должен постараться увести учащихся от привычной пятибалльной системы оценивания.

Но прежде чем приступить в исследовательской работе давайте вспомним  из раннее изученного материала исторические факты знание которых поможет нам в нашей сегодняшней работе.
	Включаются в учебную деятельность на личностно-значимом уровне.

Предполагаемые ответы учащихся: 
В архиве с документами, историческими источниками
Исторический источник 
– это

памятник истории, который

 дает информацию о жизни 

людей в прошлом

Виды исторических источников:

-вещественные 
-письменные 
-устные 
-произведения искусства 
Научиться работать с историческими источниками

Известный в народе,пользующийся любовью граждан.
Обучающиеся определяют направление деятельности Гракхов - благо народа Рима
Приходят к выводу: обезземеливание крестьян, пополнение масс городской бедноты.

Концентрация большой массы рабов в сельской местности

 «Автор документа – Тиберий Гракх. Он защищал интересы бедняков. Он считал, что государство относилось к беднякам не справедливо
Земельный закон братьев Гракхов

Кто такой Тиберий Гракх? Как именно он боролся за справедливость, за улучшение положения бедняков? Кто помогал Тиберию? Дала ли реформа Тиберия результат?

-Изучить биографию Тиберия  Гракха. -Изучить, земельный закон, разработанный Тиберием. -Узнать, кто поддерживал Тиберия,кто был его противником. Проанализировать итоги реформы

В группах

	Проверка знаний изученного материала  
	Метапредметные УУД:

регулятивные:

-осуществлять  самоконтроль;

коммуникативные:

-слушать и понимать речь других
Предметные образовательные результаты

- уметь применять полученные знания;


	Проводит фронтальный опрос по теме: 
Какие реформы связанные с переделом земли мы уже изучали в курсе История Древнего мира?
Что представляли собой реформы Солона (595 г.до н.э)
А когда в Риме запретили долговое рабство?(326 г.до н.э.)

Кто такие патриции? Плебеи?

Какое управление было в древнем Риме?

Как получили право участвовать в управлении государством плебеи?

Каких должностных лиц они выбирали?

Какие были права у народных трибунов?

Кому принадлежала высшая власть в древнем Риме?

Что из себя представляла собой римская армия? 

Из кого формировали армию древнего Рима?

	Отвечают на вопросы.

Отмеченный учителем учащийся отвечает на вопрос, остальные поднятием руки выражают согласие с ответом учащегося.



	Открытие нового знания
	Предметные образовательные результаты

- уметь применять понятийный аппарат;

-  уметь анализировать историческую информацию.

Метапредметные УУД:

Регулятивные УУД:

- выделять то, что уже усвоено и, что еще нужно усвоить, 
осознание качества и уровня усвоения;

- осуществлять  самоконтроль

Познавательные УУД:

- проводить анализ учебного материала и исторического источника
- строить логические цепочки рассуждений, доказательств.

Коммуникативные УУД:

- уметь слушать, понимать речь других и вступать в диалог;

- уметь выражать свои мысли.
	1.Учащиеся разделены на 3 группы
Перед вами документ.
Предлагает группам исследовать исторический источник с целью ответа на вопросы урока
Каждой группе предложен для исследования исторический источник содержащий:
1 группа –Братья Гракхи.Причины земельной реформы (Приложение 1)
2 группа – основные положения земельной реформы,ее сторнники и противники.

(Приложение 2)
3 группа-результаты реформы
(Приложение 3 )
Ваша задача: при исследовании исторического источника отметить и выписать ответы на поставленные вопросы.
2.Учитель обобщает и корректирует выводы учащихся 
3. Учитель должен подвести школьников к выводу:Реформа братьев Гракхов не могла закончиться удачей

	1.Обучающиеся работают в группах
Исследуют материал источника,готовят ответы на поставленные вопросы.
2. Обучающиеся после обсуждения в группе зачитывают почерпнутую из источника информацию по поставленным вопросам
3.Обучающиеся обсуждают и создают результат командной работы.



	Закрепление
	Личностные УУД:

- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

Метапредметные (УУД):

регулятивные:

- выделять  то, что уже усвоено и что ещё нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения.

коммуникативные:

- уметь выражать свои мысли.
	Вот и закончилось наше путешествие в прошлое.

Справились ли мы с поставленными задачами?

Задачи урока выводятся на слайд. (Приложение 4)

Предлагает задания для закрепления изученного материала (Слайд №   )

	Обучающиеся высказывают свое мнение.
Ответы детей:

В целом справились.

Отвечают на поставленные вопросы.

	Рефлексия учебной деятельности

Подведение итогов урока, выставление оценок
	Личностные УУД:

- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.

Метапредметные (УУД):

регулятивные:

- выделять  то, что уже усвоено и что ещё нужно усвоить, осознание качества и уровня усвоения.

коммуникативные:

- уметь выражать свои мысли.


	- Учитель предлагает каждой группе написать синквейн на тему «Тиберий Гракх» 
После зачитывания синквейна определяет оценки обучающимся. 
	Обучающиеся выполняют задание

	Домашнее задание.
	
	 1.Параграф 50. , вопросы «Проверь себя» 2.Составить синквейн, посвящённый земельной реформе. 
	Записывают задание.
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